

油旋机榨 比机巴 , 体积 会上 荣获第 4 出试 名 生产的 率 高 ħ. 6 Y 国 L-70型爆 农用

1

榨

评

定

工

技

师

职

称

徻

介

械

教育

处

今年无月本报刊载《什么工人 可评技师职称》以来, 不少同志来 信,询问有关详细情况。因此,我 们特约此稿,以飨读者。在此谨向 省机械厅人事教育处致谢。

关于评定工人技师, 机械工业 部一九八五年五月发了《关于印发 〈评定工人技师职称的若干规定〉 (试行)的通知》。我省机械厅于 今年三月以会议文件形式将该"规 定" 已下发到各地市和 机 械 部 重 点、骨干企业以及省机械厅直属企 事业单位。《规定》明确了工人技 师的评定范围、评定条件、考评和 审批程序、工人技师待遇以及使用 和管理等。

评定范围: 凡在生产岗位工作的技术工种工 人均可申请参加考核评定技师职称。

具体条件: 1、热爱本职工作, 技术等级六 级以上,从事本专业工种十五年以上。2、具有 工人技术等级标准所规定的高级工的应知应会水 平,工作认真负责,能出色完成生产任务。8、 具有丰富的实践经验, 在本专业工种技术上有高 超技艺,解决过某些关键操作技术问题,成绩显 著,或在产品开发、技术改造中有较大技术革新 成果,并经有关部门承认,经济效益显著。4、 刻苦钻研技术, 热心培养中、青年技术工人, 并 能无保留地传授个人技艺、经验。

工人技师的考评,审批程序,凡具备工人 技师条件者由本人提出申请, 所在单位领 导推



制品 著名科学 一些试验,发 钱 学 森 谈 特 异 功 能 家钱学森表 现特异功能的 示, 人体特异 人与传统气功

功能是真的, 不是假的。他说, 开 始我也不相信。四川一个小孩,叫 "耳朵认字"是真的。我亲 眼看到,一位有特异功能的人,把 -瓶还未开封的药抓在手里,从中 漏出23粒, 然后再打开瓶封, 数一 数瓶子100粒的药,正好剩下77 粒。而药瓶是完整无缺的。我是学 科学的, 事实就是事实。我们做了 相似。表演时脸发红头冒汗, 测脑电 图发现气功发功时和特异功能表演时 的脑电图相似,有时还比气功师的强 度要大,这就同气功联系起来了,而 传统气功又与中医有联系。这三样东 西是一体的。最突出的是特异功能, 第二是气功, 第三是中医。这就解释 了我们的中医为什么有几千年的传 (张宝成

金星——人类未来的家

人类想到外星球上去 由来已 久, 象嫦娥奔月、吴刚伐桂这一类 神话, 就是科学技术十分落后的时 代,人类便希望寻觅天外佳境的幻 想,根据地球上人口持续增长,能源 将不足的现况, 今天, 人类正在利 用现有的科技条件, 开发太空, 为 寻求新的生存之地而努力着。

至今为止, 在我们,的太阳系 中,除地球之外,还没有发现其他 任何一个星球能够维持生命, 在众 多的星球中, 人们都把金星看成是 地球的孪生姐妹。它的大小,质量

报考评委员会进行考核评定。劳资部门负责 做好考核评定前的调查研究和材料准备工作。经 考评委员会讨论通过后,由劳资部门报上级主管 部门审批(地、师级的企业自行审批)并报省、 自治区、直辖市机械、农机厅(局)、仪表局备 案。工人技师证书由机械部统一印制,省、自治 区、直辖市机械、农机厅(局)、仪表局颁发。

工人技师待遇:凡获得工人技师职称者,除 享受工人工资福利待遇外,还要给予一定的技术 津贴。津贴及其它生活福利待遇,由各地区、各企 业结合本地实际情况,参照工程师的待遇自行确 定。还规定工人技师不能脱离生产岗位,如脱离 生产岗位从事其它非生产技术工作, 则取消工人 技师的相应待遇。

目前, 此项工作尚未全面开展, 还处在试点 阶段。机械工业部从去年开始在黑龙江、辽宁、 北京、湖南等省的机械系统进行试点。在机械部 试点的基础上, 我省决定今年先在部分企业进行 试点,试点单位已成立考评组织,向工人传达了 《评定工人技师职称的若干规定》:准备申请参 加考评技师的工人, 已掀起学习科技理论和操作 技能的热潮,并在生产和技术革新中创优异成 **绩,迎接工人技师考评。**目前试点单位正在拟定 评定工人技师实施细则。待试点取得经验后,省 机械厅将正式发文, 具体进行安排和布署。预计 八六年四季度工人技师评定工作,将在我省机械 工业系统全面铺开。

一九八二年夏天,四川省乐山 市干某骑车走谝了全国。在黑龙江 省经勃利县向佳木斯进发的途中, 因公路中断, 他推着自行车折向另 一条山区小路。在走了大约五公里 以后, 遇见了一件 奇事, 他 发 现 前方不远有一团团的东西在蠕动。 走近细看, 那竟是一群难以计数的 蛇阵,色彩斑斓,一眼望不到尽头。 这些蛇头小身长尾尖, 大小长短不 **一。有**的

三的,为黄河中上游投 小小时。该船是我省府 对位,80马力,平均航 长 24米,宽 4 米,拥 任 60马力,平均航 三五 条缠 在一起。 一号月, 象一根根 弯曲的彩 一游段 拥有14 和府航 上的最大钢 设

120公里 设县造

143

个

绳;有的十几条盘成一 团,象一个鲜艳的花 环; 有的摇头摆尾, 昂 **考)客轮** 首吐舌,还有的在草丛 中不停地穿梭。 宝长口

自

然

Ž

谜

蛇

阵

这种罕见的奇观, 使王某又惊奇又紧张, 但他是个有胆量的人, 决定从蛇阵中穿行。他 如履薄 冰 似 地 小心翼 翼地行走,并未惊扰蛇 群,还取出照相机边走 边拍照, 最后他不仅安 然地通过了约十公里长 的蛇阵, 而且拍下了一 幅幅珍贵的蛇群奇观的

(于水

和密度都与地球相 电视机的X射线对人有害吗 近, 而且也有很厚 的大气。对于金星

有人担心电视机发射出的X光线会减少人体 白细胞,损害身体。其实这种担心是不必要的。 电视机的显像管在工作时确有一部分 X 线,但 是,在制造显像管时,按照标准,加厚了管壁。 并加入了铅等防X线的金属,而且电视萤光屏又 物别厚,里面的少量X线很难发射出来。科技人 员曾作过测验,采用非常灵敏的仪器,测量各种 型号的电视机,都没有发现对人体达到损害程度 的X射线。

即使有微量 的X射线, 也不至于杀 伤人体的细 胞。

(解玉秀)

大的气力,人类总算擦开了金星的面 金星的天总是橙黄的,从未有 过蓝色。因为它的大气密度过高, 使得紫色、蓝色和淡蓝色光线都被 消掉了。那上面没有生机蓬勃的绿 叶,没有叮咚作响的清泉,那里的 山脉、高原、岩石、也都是橙黄色 的。金星上风速很小, 每秒不超过 一米。 奇怪的是, 在金星上太阳是 从西边出来, 白天和黑夜温度相 等,没有季节的变换。金星大气层 极厚,大气压力是地球上的九十 倍,人如果没有防护站在金星上, 会被压成肉饼。金星大气层中百分 之九十六是二氧化碳, 几乎没有氢 气, 所形成的"温室效应"使金星 表面奇热,平均温度为480℃,所 以至今仍是一个没有生命的沉寂的

的观测不象观测火

星那么容易。任你

使用放大倍数多大的望远镜, 也难以

看清金星的面孔。因为金星周围有特

别厚的大气层, 它好象一个怕羞的姑

娘,用不透明的面纱罩住了自己的脸

命呢? 是否也存在着一个繁荣的人举

社会呢? 近二十多年来, 人类为了撩

开金星的面纱,发射了许多无人驾驶

飞船前去探测。这些飞船有的飞到金

星附近绕着它旋转, 有的在金星表面

着陆,拍摄照片,取样化验。费了很

那厚厚的大气层下面是否会有生

荒原。 为了征服金星,使人类适宜在 上面生存,科学家们提出了种种设 想。法国宇航研究专家克里斯昂• 马歇尔, 提出一个带预见性的计

刊头设计

彭敏敏

划: 在太阳和金星之间设置一道尘埃 层, 金星的温度就可以骤然下降, 而 二氧化碳在转化为碳酸酐后将变成石 灰石,到那时,金星的天气将温暖宜人

最近美国科学家卡尔•塞根教授 又提出一个更为诱人的生物改造金星 的计划:海藻能在极冷和极热的大气 中生长并同时产生氧气,如果在金星 上创造条件使海藻大量生长, 海藻将 会把二氧化碳分解成为氧气等。金星 的气温就会逐渐变冷, 还可用氧气造 雨,将来,类似地球上人类生存的条 件也会在金星上出现。如果此项实验 成功,人类将会在金星上安家,金星 就可能成为我们人类生存的第二个 "地球"!

理想结晶技术

理想结晶是 指原子排列整齐 的理想半导体。 在半导体被称为

令人注目。硅半导体和砷化镓半导 体如达到理想结晶状态, 其性能就 可显著提高,从而为制造超高速计 算机并用直流 送电、大幅度提高输 电效率, 制造三维电路元件等创造 了条件。当前, 日本已经研制成功 了硅特殊结构集成电路, 砷化镓理 想结晶,静电感应元件(SIT) 高密度集成电路。

生物佛尔酮技术

有生命的生物体结 构 非 常 巧 妙。当生物体的整体和构成这个整 体的元素之间保持着灵活的协调关 系时, 就形成了生物体 内 在 的 秩 序。研究这种协调关系的科学就叫 生物佛尔酮工程。这项 技术的进 展,可以形成新的医疗技术,制造 人造神经及生物传感器等。

生物信息传输技术

这是一项把最新电子技术引进 生物信息的技术。它是探索把化学

六十秒罢了。」载这段岁月,[ 载这段岁月,在地球上出现 至于人 ,是这一年的最" 只是这一年的最" 只是这一年的最" 一点四十五分

了一个月,根本没有生物的时代 一个月,根本没有生物存在。 一个月,根本没有生物存在。 一种果我们能变魔术,把地球的 一种,一书中记者 理查·卡村中 哺乳动物 则 在 第 <sup>宋</sup>二个星<sup>四</sup> 妇生物的时 期代 H

郭瑞璜 编译 "工业粮食"的今天,理想结晶技术 物质和电脉冲加以巧妙地组合,象神 经系统那样管理和控制生物体内外环 境的技术。通过研究神经系统化学物

> 传递的机理, 在医疗领域建立新的信 息处理体系。

日本正在开发的新技术(下)

特殊环境中的微生物技术

质工作的情况, 追求生物信息变换和

这是1984年10月才着手开发的一 项技术。通常, 微生物生活在常温、 常压、中性环境中。最近发现,在特 殊环境下,即100℃以上的高温, PH=1~2的强酸性, PH=12~ 14的强碱性的条件下,也有微生物生 存。研究这些微生物并使其为人类服 务,就是这项技术的目的。如能达到

实用化,即可 研制出新的抗 生物质、糖 氨基酸以及新 型生物传感器 和生物反应 器。

类

实

在

太

渺



以科技领先



泽匀篆刻